70  Sei salito in ascensore al piano terra del Chrysler Buil-
ding di New York su una bilancia pesapersone, per re-
carti all'ultimo piano, il settantasettesimo. La tua massa
vale 70 kg. L’ascensore, in arrivo al settantasettesimo pia-
no, sta rallentando con accelerazione costante di valore
paria 1,5 m/s*
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» Che valore della forza-peso segna la bilancia durante la
fase di rallentamento in salita?
[5,8 x 10> N]
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71 Sul tavolo & appoggiato un libro che ha una massa di
T 330 g. Su di esso agisce una forza, parallela al tavolo, del 1° GA'SOB
valore di 0,86 N. I—:’ = REAZIONE VINGIAE
» Calcola l'accelerazione con cui si muove il libro nei i =
due casi: F
a. attrito trascurabile tra il libro e il tavolo; ‘L_;
b. coefficiente di attrito dinamico pari a 0,12 tra il '\:?; Fon24 P&
libro e il tavolo. o | 1=
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4  Dueblocchi di masse 4,3 kg (bloc- blocco 1 blocco 2
co 1) e 5,4 kg (blocco 2) sono po- P _;._',
sti a contatto e sono spinti su una ' —>
superficie priva di attrito da una
forza orizzontale di 25 N come
mostra la figura.

» Quanto vale I'accelerazione dei due blocchi? '( & g,m ool ol
» Quanto vale la forza che il blocco 1 esercita sul blocco 2? L0lces £ T g—?
» Quanto vale la forza del blocco 2 sul blocco 1?
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(2,6 m/s* 14 N a destra; 14 N a sinistra]
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